



# Позиция

27 декабря  
2019 года  
пятница

## С наступающим Новым годом, друзья!



*Уважаемые члены профсоюзных организаций Сахалинской области,  
ветераны профсоюзного движения,  
сахалинцы и курильчане, коллеги, партнеры, друзья!*

*Подходящий к своему завершению 2019 год был очень трудным и противоречивым — мы стремились к новым победам — профессиональным и личным, переживали взлеты и падения, радовались достижениям и открытиям, давали старт новым этапам жизненного пути, встречали и навсегда провожали близких нашему сердцу людей...*

*Пусть каждый из нас и из плохого, и из хорошего, что принес нам этот год, оставит в своей памяти и в своей душе только самое нужное — то, что сделает нас сильнее, мудрее, опытнее и терпимее.*

*Впереди — еще более сложные задачи и масштабные цели, достижение которых возможно лишь совместными усилиями и едиными действиями. Давайте уважать и ценить труд друг друга, давайте помогать друг другу, поддерживать друг друга, даже если наши начинания кажутся неосуществимыми, а мечты — несбыточными. Уверен — вместе мы сможем все!*

*Здоровья Вам в Новом году! Новых сил всем нам! Благополучия, мира и единства!*

*Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов  
Анатолий Анатольевич Крутченко*

## 2019 год для профсоюзов Сахалинской области: каким он нам запомнится?

**Уважаемые друзья, коллеги, партнеры!**

По многолетней традиции, в преддверии самого доброго и светлого семейного праздника, предлагаем Вам в очередной раз окунуться в атмосферу профсоюзной работы и вспомнить, чем именно всем нам запомнится каждый месяц уходящего, 2019 года. Знаем, что для каждого из нас этот год был своим, особенным, разным. В этой подборке — наш 2019 год — год Сахалинского областного союза организаций профсоюзов. **Подробности этих и других событий — на нашем сайте [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru).**



# 2019



### Январь

- С 1 января 2019 года минимальный размер оплаты труда в Сахалинской области составил: в южных и центральных районах Сахалина - 23 688 рублей, в Ногликском и Охинском районах - 29 328 рублей, на Курильских островах - 31 584 рублей в месяц. Профсоюзы, вместе с тем, продолжили настаивать на том, что **минимальная зарплата работников в нашем регионе должна начисляться исходя из величины регионального прожиточного минимума для трудоспособного населения, а не федерального, который существенно ниже.** Если бы мнение профсоюзной стороны учли социальные партнеры, и было бы подписано соответствующее Соглашение, размер «минималки» в Сахалинской области вырос бы существенно, тем самым выведя из-за черты бедности тысячи наших земляков. Вода камень точит... Продолжим работу в этом направлении и в 2020 году.

### Февраль



- Около 100 тысяч подписей за возврат прежнего возраста выхода на пенсию для жителей Крайнего Севера и приравненных к нему территорий собрали профсоюзы. Все отсканированные подписные листы дальневосточников направлены в Государственную думу.

С инициативой сбора головосов выступила Ассоциация территориальных объединений организаций профсоюзов Дальневосточного федерального округа. Самыми активными оказались территории, которые непосредственно относятся к районам Крайнего Севера. Так, в Якутии профсоюзы собрали более 66 тысяч подписей, на Сахалине – 8,5 тысяч, в Приморье – более 7 тысяч.

### Март

- В Южно-Сахалинске состоялось заседание Совета областного союза организаций профсоюзов. Одной из ключевых тем заседания стал вопрос о выдвижении кандидатуры на должность председателя Федерации независимых профсоюзов России - выборы лидера российских профсоюзов были запланированы на время проведения съезда ФНПР - 20-22 мая 2019 года. Решением абсолютного большинства члены Совета предложили на эту должность действующего главу ФНПР - **Михаила Шмакова** - по мнению участников заседания, Шмаков - наиболее достойный кандидат на ключевую профсоюзную должность - именно под его руководством на федеральном уровне профсоюзы России добились увеличения минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимума, именно работа профсоюзной команды Шмакова привела к вынесению Конституционным судом Российской Федерации решения о не включении в МРОТ компенсационных и стимулирующих выплат, и именно под его председательством ФНПР инициировала внесение изменений в трудовое законодательство - завершена подготовка законопроекта, направленного на достижение «чистоты» МРОТ, а также на определение минимального размера месячного вознаграждения за труд в виде минимального размера тарифной ставки, оклада работника не ниже величины МРОТ.

### Апрель



- **Иван Алексеенко**, инженер I категории ремонтного локомотивного депо «Сахалинское», член Молодежного совета Сахалинского областного союза организаций профсоюзов, вошел в число 55 победителей регионального кадрового конкурса «Команда Сахалинской области». Также отметим, что высокие результаты в конкурсе показали и другие молодые представители железнодорожной отрасли — победителями стали **Максим Жоголев, Роман Павлюк и Анастасия Парфуга**.

# 2019 год для профсоюзов Сахалинской области: каким он нам запомнится?

## Май

- Сахалинская область, традиционно, одной из первых в стране и мире встретила Первомай. В г. Южно-Сахалинске в мероприятиях, посвященных Дню международной солидарности трудящихся, приняли участие более 5,5 тысяч человек;



- 20-22 мая в Москве состоялся X Съезд Федерации независимых профсоюзов России. Участие в работе Съезда приняли представители Сахалинского областного союза организаций профсоюзов. В ходе Съезда председателем ФНПР на ближайшие 5 лет избран **Михаил Шмаков**, делегаты Съезда ФНПР потребовали вернуть прежний пенсионный возраст северянам, а Президент России **Владимир Путин** в своем выступлении отметил особую роль профсоюзов в обществе, а также предостерег работодателей и представителей власти от произвола в отношении профорганизаций и профлидеров.



Общее количество участников мероприятия превысило 180 человек.

## Июни

- 27-28 июня в г. Южно-Сахалинске состоялась **Международная научно-практическая конференция «Достойная занятость, международные и национальные трудовые нормы для обеспечения лучшего будущего сферы труда».**

Главными инициаторами проведения конференции на островной земле выступили Международная организация труда, Федерация независимых профсоюзов России и Сахалинский областной союз организаций профсоюзов.



Конференция стала одним из ключевых событий масштабного цикла официальных мероприятий, проходящих на международном, федеральном, региональном уровнях под эгидой МОТ, отмечающей в 2019 году свой столетний юбилей. Участие в работе конференции приняли руководители и специалисты ФНПР, МОТ, представители профсоюзных организаций Сахалинской области, профсоюзных объединений Дальневосточного, Сибирского, Уральского федеральных округов, регионального правительства, министерств и ведомств, надзорных органов, работодатели.

Общее количество участников мероприятия превысило 180 человек.

## Июли

- Сахалинские профсоюзы поддержали кампанию солидарности в защиту работников ООО «Нестле-Россия». Напомним, что 14 мая 2019 года почти 300 работников компании (около 85% сотрудников отдела продаж) собрали в конференц-залах гостиных разных городов, после чего двери залов заперли, а на входе поставили охрану. Людей не выпускали из помещений и настаивали на одном: подписать заявление об увольнении «по соглашению сторон» или уведомление о предстоящем сокращении. Со следующего дня начались угрозы - дискриминацией, созданием невыносимых условий труда и тому подобные. Профсоюзы потребовали немедленно и безоговорочно остановить все начатые 14 мая процедуры сокращения, прекратить увольнения, отказаться от закрытия филиала в г. Брянске, аннулировать все полученные под давлением заявления, принести извинения пострадавшим сотрудникам и вступить в переговоры по поводу альтернатив реструктуризации.



не выпускали из помещений и настаивали на одном: подписать заявление об увольнении «по соглашению сторон» или уведомление о предстоящем сокращении. Со следующего дня начались угрозы - дискриминацией, созданием невыносимых условий труда и тому подобные. Профсоюзы потребовали немедленно и безоговорочно остановить все начатые 14 мая процедуры сокращения, прекратить увольнения, отказаться от закрытия филиала в г. Брянске, аннулировать все полученные под давлением заявления, принести извинения пострадавшим сотрудникам и вступить в переговоры по поводу альтернатив реструктуризации.

**- 18 июля профсоюзному движению Сахалинской области исполнилось 94 года. В следующем году — Юбилей!**

## Август

- Сахалинский областной союз организаций профсоюзов оказал помощь членам профсоюзов и их семьям, пострадавшим от наводнения в Иркутской области. Напомним, что по причине воздействия неблагоприятных метеорологических явлений (обильного выпадения осадков, переувлажнения почвы и резкого подъема уровня воды) на территории Иркутской области произошло подтопление в 83 населенных пунктах 6669 жилых домов и 6847 приусадебных участков. В данных районах проживали 32777 человек, в том числе 4050 детей. В зоне подтопления оказались 43 социально значимых объекта: фельдшерско-акушерские пункты, школы и детские сады. Председатель Иркутского профобъединения поблагодарил сахалинских коллег за помощь пострадавшим от стихийного бедствия. «Ваше неравнодушие к чужой беде вселило членам профсоюзов, жителям пострадавших районов Иркутской области веру и надежду в Профсоюз, в то, что совместными усилиями все последствия трагедии будут преодолены», - говорится в тексте письма;

- Сахалинскую область с четырехдневным визитом посетили руководители одного из крупнейших профобъединений Японии, численность членов профсоюзных организаций которого на сегодняшний день превышает 230 тысяч человек, - «Рэнго Хоккайдо». Партнерские отношения между профессиональными союзами Сахалинской области и Хоккайдо начались еще в прошлом тысячелетии и продолжают более 30 лет. В рамках заключенного Соглашения с целью совершенствования работы и укрепления международных связей стороны ежегодно обмениваются профсоюзными делегациями – ответный визит представителей Сахалинского областного союза организаций профсоюзов в Страну восходящего солнца запланирован на 2020 год.



## Сентябрь

- Методист по музейно-образовательной деятельности отдела музейной педагогики Сахалинского областного художественного музея, член Молодежного совета Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Михайлов** принял участие во Всероссийском молодежном профсоюзном форуме Федерации независимых профсоюзов России в Калининграде;

- В Южно-Сахалинске состоялась встреча руководителей Общероссийского профессионального союза работников физической культуры, спорта и туризма с представителями профсоюзного актива островного региона;

**- 19 сентября Федерации независимых профсоюзов России исполнилось 29 лет. На сегодняшний день в профсоюзах, объединяемых ФНПР, состоит более 20,2 миллионов граждан.**

## Ноябрь

- В Сахалинском областном союзе организаций профсоюзов стартовала отчетно-выборная кампания - по решению Совета, уже 25 марта 2020 года делегатам от профсоюзных организаций в ходе Конференции предстоит решить, кто возглавит профсоюзное движение в регионе на ближайшие 5 лет;



- Сахалинский областной союз организаций профсоюзов открыл «горячую линию» и призвал всех работников сообщить о фактах выплаты на предприятиях и в организациях, где они трудятся, зарплаты, размер которой равен минимально установленному, либо вовсе не дотягивает до официально утвержденного уровня «минималки». **Если Вы располагаете такой информацией, но еще не успели сообщить нам об этом, звоните по телефонам (4242) 72-72-62 и 72-72-29.**

## Октябрь

- В Сахалинской области прошла неделя единых действий профсоюзов. В период с 1 по 7 октября 2019 года в регионе организовали встречу профсоюзного актива с губернатором Сахалинской области, руководителями регионального правительства, министерств и ведомств, провели заседания рабочих групп региональной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, заседания территориальных трехсторонних комиссий, профсоюзных Координационных советов в муниципальных образованиях, собрания трудовых коллективов. Сахалинские профсоюзы и областное правительство вернулись к обсуждению вопроса об увеличении размера минимальной заработной платы работников в регионе;



- В работе XI Приморского профсоюзного форума - окружном этапе Всероссийского молодежного профсоюзного форума ФНПР «Стратегический резерв 2019: Мотивация» принял участие член областной организации профсоюза работников народного образования и науки, заместитель председателя Совета молодых педагогов, учитель истории Восточной гимназии г. Южно-Сахалинска **Алексей Кофман**.



## Декабрь

В областных отраслевых профсоюзных организациях прошли очередные отчетно-выборные Конференции. 4 декабря председателем Сахалинской областной организации Профсоюза работников здравоохранения России избрана **Наталья Александрова**, 13 декабря председателем областной организации Профсоюза работников народного образования и науки вновь стала **Светлана Горина**, а 17 декабря **Валентина Куликова** переизбрана на должность председателя областной организации Профсоюза работников жизнеобеспечения.

**Поздравляем коллег с избранием и желаем новых совместных побед в деле защиты прав и интересов трудящихся!**